
     平成 29年(2017年)１０月６日 

教 育 委 員 会 資 料 

教育委員会事務局子ども教育経営担当 

  

 

 

中野区保育ニーズ調査速報値（単純集計）について 

 

 

子ども・子育て支援事業計画中間の見直しにあたり実施した、中野区保育

ニーズ調査の速報値（単純集計）を報告する。 

 

 

１ 調査概要 

（１）調査対象   乳幼児（０歳～５歳）の保護者 

（２）抽出方法   住民基本台帳からの無作為抽出 

（３）調査方法   郵送配布・回収による無記名アンケート 

（４）調査期間   平成２９年７月２８日～８月２３日まで 

 

２ 回収状況 

調査対象 発送件数 回収件数 回収率 

乳幼児（0～5歳）の保

護者 

２,５００ １,６９１ ６７.６％ 

 

３ 速報値（単純集計）の概要 

  別紙のとおり 

 

４ 今後の進め方 

 本調査結果を踏まえ、「中野区子ども・子育て支援事業計画」の中間見直し

における教育・保育の需要見込みを検討する。 
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中野区保育ニーズ調査速報値（単純集計 一部抜粋） 

 ※小数点以下第２位を四捨五入しているため、比率の合計が 100％にならない場合がある。 

１ 保護者（母親）の就労状況 

（１）母親の就労状況 
【問９】あて名のお子さんの母親について、現在の就労状況をお答えください。（○は１つ） 

   母親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休暇中ではない」（38.4％）が最

も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」（35.5％）となっている。なお、フ

ルタイム、パート・アルバイト等で就労している母親は 63.2％である。 

フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中ではな

い）
38.4%

フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中）

9.5%

パート・アルバイト等就労

（産休・育休・介護休業中

ではない）
14.1%

パート・アルバイト等就労

（産休・育休・介護休業

中）
1.2%

以前は就労していたが、

現在は就労していない
35.5%

これまで就労したことが

ない
1.2%

母親はいない

0.1%

母親の就労状況

 
 

（２）就労日数、就労時間 
  【問９－１】 就労している方（フルタイム・パート・アルバイト等）に伺います。週あたりの就労日

数・１日あたりの就労時間をお答えください。（数字を記入） 

母親の週あたりの就労日数は、「５日」（48.0％）が最も多く、次いで「６日以上」（6.3％）となって

いる。 

１日

0.9%

２日

1.1% ３日

2.2%

４日

2.7%

５日

48.0%

６日以上

6.3%

無回答

38.7%

母親の一週当たり就労日数
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１日あたりの就労時間は、「７時間以上」（67.7％）が最も多く、次いで「６時間以上～７時間未満」

（12.1％）となっている。 

４時間未満

1.7%

４時間以上～

５時間未満

3.5%
５時間以上～

６時間未満

4.5%

６時間以上～

７時間未満

12.1%

７時間以上

67.7%

無回答

10.6%

一日あたりの就労時間

 
 

 

 

（３）就労していない方の就労希望 
  【問９－３】就労していない方に伺います。1年以内に就労したいという希望はありますか。 

「１年以内に就労したい」母親は 35.0％で、希望しない母親は 63.4％となっている。 

はい

35.0%

いいえ

63.4%

無回答

1.6%
母親の１年以内就労希望
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２ 平日の教育・保育施設の利用状況 

 

（１）定期的な教育・保育施設の利用状況 

  【問５】あて名のお子さんは現在、平日に幼稚園や保育園などを利用していますか。（○は１つ） 

   平日の教育・保育施設の利用状況は、「利用している」が 70.7％、「利用していない」が 28.6％となっ

ている。 

 

利用している

70.7%
利用していない

28.6%

無回答

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日の利用状況

 
 

 

（２）平日に利用している教育・保育施設 

  【問６】平日に幼稚園や保育園などを利用している方に伺います。利用している施設はどれですか。 

   平日に利用している教育・保育施設は、「保育施設（０～５歳の施設）」（65.3％）が最も多く、次い

で「幼稚園」(30.6％)となっている。 

 

幼稚園

30.6%
保育施設 65.3%

家庭的

保育事業等

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している施設

 
 

 

 

３ 定期的に利用したい教育・保育施設 

 

（１）定期的な教育・保育施設の利用希望 

  【問１０】 あて名のお子さんが幼稚園や保育園等を利用している、利用していないに関わらず、お子

さんが就学前の６歳までの間に幼稚園や保育園の利用を希望しますか。（○は１つ） 

「利用を希望する」保護者は、99.2％となっている。

希望する

99.2%

希望しない

0.4%
無回答

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前の利用希望
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（２）平日に利用させたい教育・保育施設 

  【問１１】あて名のお子さんを平日に利用させたい施設はどれですか。（○は１つ） 

   

   保護者が利用させたい施設は、「保育施設」（55.9％）が最も多く、次いで「幼稚園」（43.2％）とな

っている。 

幼稚園

43.2%
保育施設

55.9%

その他

0.7%

無回答

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用させたい施設

 
 

 

 

 

 

 

４ 幼稚園の利用を希望する保護者 

 

（１）幼稚園の利用を希望した理由 
  【問１３】あて名のお子さんについて、就学前までの間に幼稚園の利用を希望した主な理由はなんです

か。（あてはまる番号すべてに○） 

 

「集団生活を経験させたい」（20.6％）が最も多く、次いで「小学校へ入学する前に教育を受けさせたい」

（15.5％）、「幼児教育の専門家の教育を受けさせたい」（13.7％）となっている。 

20.6%

15.5%

13.7%

11.1%

8.1%

7.7%

6.0%

5.7%

5.3%

4.3%

1.4%

0.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

集団生活を経験させたい

小学校へ入学する前に教育を受けさせたい

幼児教育の専門家の教育を受けさせたい

教育を受けるのに適齢の年齢と考える

幼稚園の教育理念に賛同する

保護者が幼稚園に入園していた

自分の時間がほしい

保育園の入所条件を満たしていないから

子どもに負担の少ない預かり時間だ

パート就労を始めたい

その他

障害児教育が充実している

幼稚園を希望した理由
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（２） 幼稚園に入園させたい年齢 
  【問１４－１】あて名のお子さんを何歳から幼稚園に入園させたいですか。 

 

   「３歳」（73.5％）が最も多く、次いで「２歳」（12.4％）、「４歳」（11.2％）となっている。 

２歳

12.4%

３歳

73.5%

４歳

11.2%

５歳

0.3%

無回答

2.6%

幼稚園の入園年齢

 
 

 

 

【問１４－２】あて名のお子さんを希望する年齢から幼稚園に入園させたい理由はなんですか。 

         （あてはまる番号すべてに○） 

 

  「集団生活に適した年齢になった」（36.6％）が最も多く、次いで「早く集団教育を受けさせたい」

（21.8％）、「それまでは、できるだけ在宅で育てたい」（18.5％）となっている。   

36.6%

21.8%

18.5%

10.6%

6.5%

0.8%

5.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

集団生活に適した年齢になった

早く集団教育を受けさせたい

それまでは、できるだけ在宅で育てたい

早い方が入園しやすい

自分(保護者)がその年齢から入園した

それまではアポロ園等の療育施設を利用させたい

その他

無回答

幼稚園へ入園させたい理由
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（３） 幼稚園の預かり保育の希望 

   
【問１５】平日、幼稚園での預かり保育の利用を希望しますか。（○は１つ） 

 

幼稚園での預かり保育を希望する方は 69.1％で、「いいえ」は 30.9％となっている。  

はい

69.1%

いいえ

30.9%

幼稚園の預かり保育の利用希望

 
 

 

 

 
  【問１６－１-②】平日、幼稚園での預かり保育の利用を希望した方に伺います。午後預かってほしい

時間は何時までですか。 

 

  「１７時まで」（37.8％）が最も多く、次いで、「１８時まで」（23.2％）、「１６時まで」（18.6％）とな

っている。 

１５時まで

6.2%

１６時まで

18.6%

１７時まで

37.8%

１８時まで

23.2%

１９時まで

4.8%

１９時以降

0.2%

無回答

9.2%

幼稚園の預かり時間
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５ 保育施設の利用を希望する保護者 

 

（１）利用したい保育施設 

 
  【問２０】年間を通じて利用したい保育施設はどれですか。（○は１つ） 

 

  「保育園」（91.8％）が最も多く、次いで「認定こども園（保育園枠）」（7.5％）となっている。 

91.8%

7.5%

0.4%

0.1%

0.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

保育園

認定こども園

（保育園枠）

職場内にある保育所

家庭的保育事業等

(0‐2歳年齢制限園)

その他

利用したい保育施設

 
 

 

（２）保育施設の利用を希望した理由 

 
  【問２１】あて名のお子さんについて、就学前までの間に保育施設の利用を希望した主な理由はなんで

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

「現在就労している」（38.0％）が最も多く、次いで「幼稚園では保育時間が合わない」（23.2％）とな

っている。 

38.0%

23.2%

8.5%

7.4%

4.2%

0.4%

18.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

現在就労している

幼稚園では保育時間が合わない

保育料が安い

乳幼児保育専門の保育士に保育を受けたい

就労予定がある/求職中である

家族・親族などを介護している

その他

無回答

保育施設を希望した理由
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（３）保育施設に入園させたい年齢 

 

【問２２－①】あて名のお子さんを何歳から保育施設に入園させたい、または入園させていますか。 

 

「０歳」（47.1％）が最も多く、次いで「１歳」（36.2％）となっている。 

０歳

47.1%

１歳

36.2%

２歳

7.9%

３歳

7.4%

４歳

0.5%

５歳

0.9%

保育施設に入園させたい年齢

 
 

 

 

 

【問２２－②】あて名のお子さんを希望する年齢から保育施設に入園させたい理由はなんですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

25.5%

24.8%

23.2%

6.8%

4.9%

4.8%

3.5%

6.6%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

早い方が入園しやすい

働きたい

育児休暇が終了となる

それまでは、できるだけ在宅で育てたい

集団生活に適した年齢になった

乳幼児保育専門の保育士に助言を受けたい

生後５７日以後から預けられる

その他

無回答

保育施設に入園させたい理由
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（４）保育園利用から幼稚園利用への変更希望 
【問２３－①】あて名のお子さんの年齢に合わせて、保育園の利用から幼稚園の利用に変更を希望する場

合、何歳から幼稚園を利用しますか。（年齢に○） 

 

希望する保護者は 11.5％で、希望しない保護者は 88.5%であった。変更を希望する年齢は、「３歳」

（63.0％）が最も多く、次いで「４歳」（16.7％）、「２歳」（10.2％）となっている。 

２歳
10.2%

３歳
63.0%

４歳
16.7%

無回答
10.2%

保育園から幼稚園への変更希望年齢

 
 

 

 

【問２３－②】幼稚園の利用に変更する際に、大事なことはなんですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

「長時間預かりを実施している」（20.6％）が最も多く、次いで「夏休みや冬休み期間も預かりをしてい

る」「幼児教育が受けられる」が同じ 19.7％となっている。 

20.6%

19.7%

19.7%

15.5%

9.5%

9.0%

4.6%

1.5%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

長時間預かりを実施している

夏休みや冬休み期間も預かりをしている

幼児教育が受けられる

小学校へ入学する前に教育を受けられる

幼稚園の教育理念に賛同できる

教育を受けるのに適齢の年齢になっている

土曜日の預かりをしている

その他

無回答

幼稚園への利用変更において大事なこと
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６ 職場復帰する際の子どもの年齢 

 育児休業制度を利用している方、またはこれから育児休業制度を取得する予定の方に伺い

ます。 

 
【問２５】職場復帰を希望する時期に、いつでも預けられる保育園や幼稚園があるとしたら、何歳まで育

児休業を取得したいですか。 

 

父親は、「１歳」（45.7％）が最も多く、次いで「３歳」（23.1％）、「２歳」（15.1％）となっている。 

母親は、「３歳」（34.1％）が最も多く、次いで「１歳」（32.9％）、「２歳」（25.7％）となっている。 

 

１歳未満

5.5%
１歳

45.7%
２歳

15.1%
３歳

23.1%
４歳

2.0%
５歳

5.5%
６歳

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

 
 
 

１歳未満

0.6%
１歳

32.9%
２歳

25.7%
３歳

34.1%
４歳

1.8%
５歳

3.3%
６歳

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親
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